

Diario de Mataró

al servicio de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de Barcelona, n.º 13 — Teléfono n.º 255

— AÑO I —

Sábado, 4 de Febrero de 1939
III AÑO TRIUNFAL

— NÚM. 1 —

NÚMERO SUELTO: 20 céntimos
SUBSCRIPCIÓN: 2'50 pesetas al mes

Estado Nacional Sindicalista PUNTOS INICIALES

Nación. Unidad. Imperio

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio. Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediatización extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas—en la Tierra, en el Mar y en el Aire—habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde. Devolveremos al Ejército de Tierra, Mar y Aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria. Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de

RESURRECCION

La pesadilla de sangre, miseria y lágrimas que ha sufrido nuestra ciudad, ha terminado para siempre. De la honda tragedia queda un rastro de desolación y de ruina, que si bien se borrarán sus huellas materiales, no ocurrirá lo mismo en el espíritu, pues las horribles horas han dejado mella indeleble en todas las conciencias. En unas para afianzarlas más en su conducta recta y honrada, en otras con el más cruel desengaño de tantas fantasías y de tanta farsa, y en todas un desprecio y odio implacable contra las doctrinas rojas que han llenado España de sangre y lodo.

Largos años de intoxicación moral, de propaganda materialista, habían convertido nuestro suelo en lugar abiótico, tiranizado por una facción de bigardos y salteadores cuya única misión consistía en hacer de España un país misero y depauperado, para servir de instrumento servil a la conjunción diabólica: marxismo - judaísmo - masonería. El pueblo estaba ya al borde del precipicio, cuando un puñado de españoles, con el pensamiento fijo en España, y en lo que el nombre de España significa, salieron al paso de tanta infamia y vergüenza y empezaron la segunda reconquista de España. Tarea de titanes, epopeya homérica, y palmo a palmo el territorio nacional va siendo liberado de la noche roja y una albadá precursora de un sol sin nubes, empieza a resplandecer en nuestro suelo. Resucitamos a la vida. La revolución nacional-sindicalista, hará con la ayuda de Dios, y bajo la dirección del Generalísimo, que España madre de pueblos, ocupe la categoría preeminente que por derecho de historia, de posición geográfica y riqueza nacional nadie puede disputarle. Los 26 puntos iniciales señalan la única ruta a seguir, y ese programa — que se sepa—se cumplirá sin vacilaciones, sin claudicar. Franco lo afirma, y Franco sólo tiene una palabra. Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. tiende la mano a todo español que quiera colaborar lealmente para la prosperidad de España.

DIARIO DE MATARÓ al empezar su actuación saluda a la ciudad. Como periódico al servicio de la F.E.T. local procurará reflejar siempre el sentir de la nueva España, de la España que se está forjando con las vidas de tantos héroes y de tantos mártires; de la España Imperial. De la España *Una, Grande y Libre. ¡¡Arriba España!!*

los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: Sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina

rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado Nacional Sindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aún protegerá y estimulará las benéficas.

Economía. Trabajo. Lucha de clases.

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organiza

remos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y agomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación. Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado Nacional.

11 El Estado Nacional Sindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperen a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino—y así la afirmará nuestro Estado—mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de Banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensifi-

R 26045

caremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado Nacionalindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes: Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero crédito agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador o bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas, le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la Agricultura y de la Ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular energicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histó-

Este es el perfil del nuevo Estado. El que figura en el Credo de Falange Española. El que encierra el espíritu de nuestros tradicionalistas. El que atesora la doctrina católica que la totalidad de la nación profesa.

(Franco, en su discurso proclamando la unificación)

rica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado Nacionalindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Unificación nacional. Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución nacional

26 Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la Revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combalivo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

DEL MUNICIPIO

Constitución de la Comisión Gestora Provisional

En las Casas Consistoriales, el día 1.º del corriente, D. Luciano Sánchez González, Capitán Honorífico del Cuerpo Jurídico militar, en nombre del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, nombró la Comisión Gestora Provisional, quedando formada por los siguientes señores: Alcalde Presidente, Juan Brufau Cusidó; Teniente Alcalde 1.º, Francisco Arnau Gomà; Teniente Alcalde 2.º, Emilio Albo Franquesa; Teniente Alcalde 3.º, Cleto Vicens Rosell; Teniente Alcalde 4.º, Antonio Galf Vergés; Teniente Alcalde 5.º, José Montasell Casellas. Concejales, Luis Briandó Anglés, José Antich Mateu, Antonio Cabot Pulg, Rogelio Ovejero Rodríguez; Casimiro Labori Arqué, Nicolás Guañabens Bonamusa; Trinidad Cruzat Grenzner, Rafael Soler Moreu. Secretario municipal, José Solá Sanfeliu. Estos nombramientos tienen carácter provisional, y solo subsistirán hasta que por las Autoridades que designe el Ministerio del Interior, se proceda a la constitución definitiva de dicha Corporación.

Con anterioridad a la constitución de la Comisión Gestora, funcionó un Comité interino, a continuación reproducimos el documento que legalizaba sus funciones: El suscrito General del Ejército de Ocupación de esta ciudad a nombre del Generalísimo Franco, autoriza a los vecinos de la presente, D. Juan Brufau, don Cleto Vicens, D. Emilio Albo, D. José Montasell, D. Arturo Galf, D. Jaime Feliu y D. Francisco Arnau, para que constituidos en Comité, asuman la representación municipal, hasta que se reciban las disposiciones convenientes por parte de la Superior Autoridad. — Mataró 27 enero 1939. — El General.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

Obra de Juventud

Después de la actual y fulgurante victoria de las armas nacionales sobre la horda del error y del crimen, ya en franco fracaso ideológico y táctico, se nos presenta, aunque no con la total lucidez ni intensidad próximas, el panorama político de España. Y no digo total, porque solo la paz definitiva que se avecina, puede darnos su espléndido relieve natural.

La obra de la Nueva España, ha sido y será obra de Juventud. Que lo sepan todos que la suerte les deparó un desplazamiento psíquico o físico. Que lo digan sino las falanges juveniles que han inundado los campos de España de simiente de fe y de sangre generosa; sin las cuales, sin su resurgir espontáneo, recto y decidido, parecía nuestra Patria en el más trágico de los naufragios universales.

Pues, esa Juventud, que todavía disputa bajo la relevante cristiana y militar figura del Caudillo, los últimos y socavados baluartes de la Bestia, esa juventud, reptó, no ha cumplido todavía su cometido histórico y trascendental, al contrarlo; le corresponde muy pronto, cuando regresen todas las banderas victoriosas de nuestro himno, la más grande de las tareas: la organización de la paz.

Pero la Juventud, que ha forjado su espíritu en el sacrificio y en la renuncia, no se amilana ante la visión de lo futuro; ella sabrá, porque lo aprendió muy bien en los campos de batalla, imponerse todo un estilo de conducta religioso y castrense, de acuerdo con los principios inmutables que generosamente ha defendido.

España, pues, para esa Juventud. Y para aquella otra también que su po ser eternamente joven. Para aquellos espíritus selectos que supieron, al margen de su evolución física, conservar para su pensamiento, frescura y lozanía. Porque donde haya Juventud, habrá generosidad, comprensión y sinceridad. Y en España serán esas virtudes, las que se exigirán y mejor se cotizarán en su ascensión, por el Imperio, hacia Dios.

Juventudes de los campos de batalla: A prepararse para la gran milicia de la paz! Arriba-España.

JAIME CASTELLVÍ

Antigua Farmacia

del **Dr. Spá**

Medicamentos
: purísimos :

MÁQUINAS DE COSER

Wertheim

Representante exclusivo

Amadeo Barrios

Rambla, 43

MATARÓ

MARYLÚ

Peinado perfecto
Sello de distinción

RIERA, 50

MATARÓ

S. DOMENECH

MUEBLES, IMAGENES
OBJETOS DE ARTE

RIERA, 35

TELEF. 156

Crónica de Argentona

El 27 de Enero en Argentona

El día amaneció triste y con densa niebla. Destacamentos aislados del maltrecho y derrotado Ejército rojo pululaban por las calles semi desiertas, y cada uno de aquellos soldados era contemplado por los pacíficos habitantes de Argentona, con una mezcla de inquietud y de tristeza.

Súbitamente las detonaciones de la voladura de un puente cercano, que a los rojos se les antojó artillería Nacionalista, les hicieron iniciar el desfile general y hacia Granollers salieron desesperados los camiones marxistas cuyos ocupantes escudriñaban el cielo a la sazón surcado por los invictos Caballeros del Aire... Y como por encanto se iluminaron los rostros, y después de más de 30 meses, la sonrisa se dibujó nuevamente en los místicos labios de aquellos que hasta aquel entonces debían contemplar con amargura el paso de la fatídica estrella roja, signo de la opresión oriental, por aquellos mismos caminos que en la hora postrera les servían para huir de las avanzadas victoriosas de las tropas del Caudillo.

Y pasaron las horas acentuándose progresivamente la inquietud reinante. Era incontenible la emoción que existía en todos los corazones y, en todos los pechos. Hasta que la repentina aparición de unos patriotas, que salidos de la cárcel roja enarbolaban la bandera de la Patria y vitoreaban a España, hizo cambiar en un instante el ambiente de Argentona. Los balcones aparecieron cubiertos por las colgaduras blancas que resplandecían a los últimos rayos del sol, y la alegría general se desbordó invadiendo el pueblo las calles.

Pero cuanto tardaron todavía las tropas Nacionales! Por fin, después de haber pasado con tranquilidad imposible aquellos momentos de indecisión, hacia las 5 de la tarde llegaban los primeros tanques y la multitud, que multitud era la que se apiñaba en la carretera, acudía a recibirles con vítores, y lágrimas. Con flores las mujeres que se encaramaban sobre las náquines de guerra. Con banderas y pañuelos los hombres. Los rostros estaban radiantes y roncadas las gargantas de tanto vitorear a España y a Franco, como hinchadas las manos que aplaudían sin descenso. Pero nada tan eocuente como esos espontáneos caudales de lágrimas que brotaban de los ojos de hombres y mujeres, y que constituían el supremo tributo de un pueblo en el momento de su liberación.

El árbol de Argentona, venerable anciano, rodeado por el afecto

FOTOGRAFÍA

Carreras

San Antonio, 32 Teléfono 383

Si alguien hubiese gritado «Muera Cataluña», no solo hubiera cometido una tremenda incorrección, sino que habría cometido un crimen contra España.

(José Antonio, 4-1-34)

de su pueblo bendecía desde una terraza a la multitud que se postraba emocionada a sus pies, mientras los ojos contemplaban su mano trémula y los labios estorbaban gozosos la primera plegaria.

Después, el día declinaba ya, tocando a su fin. En la fachada del Ayuntamiento tremolaba orgullosa desafiando al viento la bandera bicolor de la España Imperial que el pueblo ovacionaba con frenesí. Recuerdo de una madre que le señaló a su hijo con estas palabras:

— Mira, hijo mío, la Bandera de España. Es la tuya! Yo te enseñaré a amarla.

Y la mirada inocente, pero inteligente y vivarache de aquel niño me sugirió que un día estos niños de hoy, hombres del mañana, evocarán las gestas actuales de Franco, y sentirán un profundo desprecio por aquellos tiranos que durante tanto tiempo sojuzgaron nuestra Patria pretendiendo hacer de ella una tierra infeliz.

Argentona, 3 de Febrero de 1939.

III Año Triunfal

LIRBA

NOTICARIO RELIGIOSO

SANTORAL.—Febrero, mes consagrado a la Purificación de la Virgen, día 5, domingo, los Santos Mártires del Japón; Santa Calamanda, virgen y mártir, hija de Calaf; Santa Agueda, virgen y mártir, y Santos Isidoro y Matías, mártires, Isaac, patriarca.

Lunes, día 6, el Santo Misterio de Cervera, venerado por los cerverinos y por muchos devotos, y Santa Dorotea, virgen y mártir, venerada en Capellades.

Domingo de Septuagésima. S. Mateo. XX, 1, 16.

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos se parece a un padre de familia que, al romper el día, salió a alquilar jornaleros para su viña; y ajustándose con ellos en un denario por día, enviólos a su viña. Saliendo después cerca de la hora de tercia, se encontró con otros que estaban mano sobre mano en la plaza, y dijo les: Acudid también vosotros a mi viña, y os daré lo que sea justo. Otras dos veces salió a esto de la hora de sexta y de la hora de nona, e hizo lo mismo. Finalmente, salió cerca de la hora undécima, y vio otros que estaban todavía sin hacer nada, y les dijo: ¿Como es que estáis aquí ociosos todo el día? Respondieronle: Es que nadie nos ha alquilado. Dijoles: Pues id también vosotros a mi viña. Puesto el sol,

dijo el dueño de la viña a su mayordomo. Llama a los trabajadores y régalales el jornal, empezando desde los postreros y acabando en los primeros. Venidos, pues, los que habían ido cerca de la hora undécima, recibieron un denario cada uno. Cuando al fin llegaron los primeros, se imaginaron que les darían más. Pero, no obstante, éstos recibieron igualmente un denario cada uno y al recibirlo murmuraron contra el padre de familia, diciendo: Estos últimos no han trabajado más que una hora, y los has igualado con nosotros, que hemos soportado el peso del día y del calor. Mas él por respuesta, dijo a uno de ellos: Amigo, yo no te hago agravio. ¿No te ajustaste conmigo en un denario? Toma, pues, lo que es tuyo y vete: Yo quiero dar a éste, bien que sea el último, como a tí. ¿Acaso no puedo hacer de lo mío lo que quiero? ¿O ha ser tu ojo malo o envidioso, porque yo soy bueno? De esta suerte los postreros serán los primeros y los primeros serán postreros. Porque muchos son los llamados, más pocos los escogidos.

BASÍLICA PARROQUIAL DE SANTA MARIA.—Mañana domingo se celebrarán las misas a las 8, 8:30, 9, 9:30, 10 (misa solemne), 11:30 y 12.

Por la tarde, a las 7, se rezará el Santo Rosario y seguidamente continuación de la novena a la Purificación de la Virgen, Exposición de S. D. M., sermón y solemne Bendición.

Lunes, se celebraran misas a las 8, 8:30, 9 y 11.

Por la tarde, a las 7, Rosario y novena a la Purificación de la Virgen.

NOTA IMPORTANTE.—Mañana domingo, a las 4 de la tarde, en la Basílica de Santa María será administrado el Santo Bautismo a todos los niños y niñas que no hayan recibido este Sacramento. Los niños y niñas que habiendo sido bautizados durante este pasado tiempo de opresión no lo han sido en forma solemne, para suplir las ceremonias propias, podrán presentarse en la fecha y hora que oportunamente les será señalada.

PARA LA RECUPERACIÓN DE LOS OBJETOS DEL CULTO.—Todas las personas que tengan en su poder objetos religiosos y del culto, se les ruega encarecidamente tengan la bondad de entregarlos en el plazo más breve posible a los Rndos. Cura Párrocos o encargados de Casas o Conventos de Religiosos a fin de que puedan ser repuestos inmediatamente a la veneración de los fieles y al servicio del Culto.

NOTICIAS

CONCENTRACIÓN DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. — Todos los Falangistas e Individuos simpatizantes a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., deberán presentarse mañana Domingo a las 11 de la mañana en el Local Social (Círculo Católico).

LA JUVENTUD AL SERVICIO DE LA NUEVA ESPAÑA

Mataró a 4 de Febrero de 1939.

III Año Triunfal

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

¡¡¡VIVA FRANCO!!!

DE LA AGONÍA ROJA. — Al huir de nuestra ciudad los jefecillos rojos, el secretario habilitado Salvador Cuadras, acometido también por la fiebre de la fuga, convocó a un grupo de empleados municipales a quienes expuso la situación en que se hallaba la Corporación presentando él la dimisión irrevocable del cargo. Los reunidos acordaron que interinamente, hasta que tomara posesión de la Alcaldía la persona que designara la Autoridad, se encargara de la Secretaría el Sr. José Solá Santellu, quien había desempeñado este cargo con anterioridad. Este abandono sin grandeza ni honor, es una nueva demostración de la cobardía de estos asesinos.

NOTICARIO DE LA F.E.T. — Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se ha instalado en el edificio donde habitaba la C.N.T. En sus oficinas se ha abierto la inscripción para solicitudes de ingreso a la Organización. Se van también organizando las diversas secciones de la Falange, especialmente la de Asistencia Social. El entusiasmo es enorme y se trabaja incansablemente a fin de normalizar cuanto antes la situación de la ciudad.

AVISO IMPORTANTE. — A partir de mañana día 5 volverá a implantarse el servicio regular en todas las farmacias de esta localidad, bajo el siguiente horario:

Días laborables: Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 8.

Domingos y Fiestas oficiales del comercio: No hay despacho. Durante los días festivos así como en las horas en que permanezcan cerradas las oficinas, habrá una farmacia de turno, para atender a los casos de urgencia, que se anunciará semanalmente en este periódico, así como en carteles expuestos en lugar visible de las farmacias cerradas.

Servicio de turno para la próxima semana: Farmacia de San José.

— La Cartuja de Sevilla saluda a sus distinguidos clientes y les ofrece su extenso surtido de imágenes, relieves y artículos religiosos.

AVISO.— Se pone en conocimiento del público que mientras no existan sellos de franqueo en la localidad, pueden depositar sus cartas ABIERTAS y dirigidas a España, en el buzón del Ayuntamiento y Oficina de Correos, con la nota siguiente al dorso, de la misma, (SIN FRANQUEO POR NO HABER SELLOS EN LA LOCALIDAD), y a continuación la firma completa del remitente y domicilio de este, procurando que el contenido sea lo más lacónico posible.

Mataró 4 de febrero de 1939.—El Administrador, Ausencio Gómez.

¡Mataró vuelve a ser de España!

A partir del domingo día 22, empezó a observarse cierto movimiento de sacostumbrado de coches oficiales y turismos varrotados de maletas, por la Carretera de Barcelona a Francia. Este movimiento, en cierta forma prudente durante el domingo y lunes, fué aumentando de una manera extraordinariamente asombrosa a medida que avanzaba la semana y se iban recibiendo noticias concretas del arrollador avance de las tropas Nacionales que ponían en franca y desordenada derrota al llamado Ejército Rojo. La caída de grandes e importantes ciudades catalanas era conocida al momento por los mataroneses, que ávidos de liberación, esperaban el momento feliz y triunfal de verse despojados del yugo marxista y reintegrados a España, a la verdadera España que ha renacido bajo el impulso creador de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y del cerebro orientador del gran Caudillo Franco.

El espectáculo de la Carretera de Francia fué algo tan extraordinario que no podrá jamás borrarse del recuerdo de los mataroneses. Durante varios días los autos, camiones, carros, y toda clase de vehículos se sucedían sin cesar, como un tren inacabable que nadie sabía donde empezaba y que todo el mundo suponía donde pretendía terminar. La impresión de miseria y dolor del elemento civil que atravesaba la ciudad, la pobreza y el sufrimiento de los evacuados a pie o inhumanamente colocados en vehículos como reses de un rebaño despreciable, contrastaba trágicamente con la comodidad, lujo y rapidez de los coches oficiales y militares que constantemente pasaban rebosantes de equipajes y repletos de políticos mangonesores y militares cobardes en desesperada y vergonzosa huida. Llegó momentos en que era materialmente imposible pretender pasar de una calle a otra en el sector de la Carretera, tal era la aglomeración de vehículos y peatones que ocupaban la totalidad de las calles por donde se extiende la carretera de Francia. «La gran gallada» como festivamente decía el público era contemplada como espectáculo nunca visto por muchos mataroneses que no podían ya reprimir sus comentarios hostiles a la desbandada del ejército derrotado, comentarios que fueron aumentando en desprecio y desdén al contemplar con sus propios ojos las escenas repugnantes de los enfermos y muñados de guerra que habían sido abandonados unos y echados otros de sus respectivos hospitales y que se iban materialmente arrastrando por la Carretera con los pies hinchados y la fiebre clavada en el cuerpo sin que ni uno de los que ocupaban coches cómodos y reluctantes del elemento oficial tuviera la expresión más mínima de compasión hacia ellos que habían perdido la salud y habían vertido su sangre para sostener su posición de privilegio.

La noticia de la entrada triunfal de las tropas Nacionales en Barcelona corrió rápidamente por la ciudad. Los aparatos receptores de radio funcionaron intensamente y por todas las calles el transeunte percibía claramente las notas de los himnos nacionales. La emoción pasó de brazo a brazo y en breves momentos se sucedieron en el interior de muchas familias escenas emocionantes de alegría. Se aproximaba la hora de la liberación para todos. El júbilo empezó ya en aquel momento y no decreció ni un solo instante.

Simultáneamente aumentó el miedo, el pánico, en los que hasta el día 26 de enero tenían Mataró sometido. El espectáculo de la Carretera sirvió de elocuente espejo donde inexorablemente habían de reflejarse todos. Y ya solo hubo una preocupación: huir. Huir como fuera y con todo lo que fuera posible. Huir de la justicia que se acercaba a pasos gigantescos. Pero no huir de la conciencia que no puede arrancarse de sí mismo. El pánico se apoderó de todos y fueron a engrosar la interminable caravana de fugitivos. Se habían recibido instrucciones concretas de huir de los dirigentes barceloneses que hacían lo propio y arrastraban tras sí los que aún les seguían en las comarcas catalanas. Antes, hubo reunión en el Ayuntamiento y fué deseada la proposición de un Concejal que era partidario de hilar bandera blanca para salvar a la población y no moverse absolutamente nada. Se acordó la huida y la madrugada de aquel glorioso día 27 de enero alcanzó a los dirigentes sindicales y políticos mataroneses muy lejos de su ciudad que no sentirá nunca efioranza de su compañía y que sí podrá reclamarles mucho de su bagaje de fugitivos.

El viernes, día 27, no quedaba en Mataró ni uno de los que defendían la autoridad. Los funcionarios estuvieron al frente de sus respectivas dependencias municipales o del Estado sin saber de quien recibir órdenes, ni como orientar la solución de los problemas que constantemente plantea la vida ciudadana. Una parte de la población se dio cuenta de ello, y aprovechándose de las circunstancias y presionados por el hambre padecida bajo la dominación roja otros, asaltaron los almacenes de abastos llevándose a sus hogares muchas toneladas de víveres que estaban inexplicablemente almacenados en diferentes lugares, mientras el pueblo padecía hambre y miseria. Las calles de Mataró que hacía dos días se habían visto llenas de restos de montones de papel quemado en los centros políticos y sindicales y en muchos patios de casas particulares, en aquel momento recogieron puñados y más puñados de lentejas, arroz, guisantes, harina, azúcar y otros víveres que eran disputados entre los asaltantes y que caían de los sacos rasgados por los impacientes.

A medida que avanzaba la mañana se iban recibiendo noticias de los pueblos costeros, próximos a Mataró, conquistados por el ejército del Caudillo. Y desde aquel momento, Mataró, ya se sintió Nacionalista. A mediodía

corría la voz por toda la población anunciando para la tarde la llegada de las tropas liberadoras. Y aún tras pasaban la ciudad soldados rojos disorientados y desorientados, fusil en mano, sucios, hambrientos, agotados moral y físicamente.

A media mañana se produjo un acto reparador y de justicia, avance de la alegría que se iba aproximando. Fuerzas falangistas que habían actuado en la clandestinidad durante mucho tiempo y que ahora hacía ya muchas horas que actuaban públicamente, liberaron un centenar de presos que se hallaban en la Cárcel de Mataró. Fué un acto en extremo emocionante, difícil de narrar en breves líneas y con el espacio limitado de este reportaje. Los sufrimientos y los tormentos padecidos en las Cárcel por estos mártires de la Causa, recibían, al fin, el premio de una libertad auténtica, de unos brazos que se fundían con otros, de unas lágrimas de alegría y emoción que iluminaban los rostros honrados de los que, por fin, podían libremente mirar el cielo azul, de aquel día histórico.

A mediodía ondeaba bandera blanca en las Casas Consistoriales y en la Cárcel. Los restos y despojos de las tropas rojas que habían, se extrañaban de ello y se dirigían hacia la montaña, por el sector de Llavaneras, permaneciendo voluntariamente en Mataró muchos de ellos en espera de poderse entregar a las tropas nacionales. Y aproximadamente a la una de la tarde se oyó una detonación fuerte, distinta de estruendo de los bombardeos de las afueras de la ciudad que se habían sucedido en los últimos días. Había sido volado, por los fugitivos, el puente de la Riera de Argelona, en la carretera entre Vilasar y Mataró. Pero todo fué inútil. La avería retardó unas horas la entrada de las tropas de Franco a Mataró, que apesar de no estar prevista la toma de nuestra Ciudad en aquel día, se consideró de táctica militar conquistarla el mismo día. Y fué un acierto grandioso que nunca agradecerá la Ciudad lo suficiente, pues ello evitó el fin trágico y criminal de otras poblaciones catalanas, (Granollers entre la más cerca) que eran incendiadas, robadas y destruidas por los rojos en su desesperada huida.

A primeras horas de la tarde la Ciudad presentaba un aspecto de gran fiesta. Sus calles principales totalmente ocupadas por gran masa de público y los balcones engalanados con banderas nacionales y colgaduras de colores. En todos los barrios de la Ciudad era lo mismo. Caso curioso: no parecía que Mataró iba a ser tomado por un Ejército en plé de guerra. Era Mataró que se ponía de gran fiesta para recibir pacíficamente y con alegría incommensurable a sus salvadores. Y Mataró fué liberada, sin disparar un tiro, con flores en los cañones y en los fusiles, con aplausos y con pañuelos blancos agitados por la emoción y el entusiasmo.

La Bandera Nacional ondea ya en el Ayuntamiento y sus balcones están materialmente llenos de militantes y simpatizantes que con el pueblo en las calles esperan las tropas de Franco. La Riera y la Rambla ofrecen el aspecto de las grandes solemnidades. De pronto, hacia las 5 de la tarde una ola de emoción inunda la Ciudad. Las tropas salvadoras, el Ejército liberador, ha entrado triunfalmente en la Ciudad. El pueblo les vitorea, los pañuelos blancos se agitan febrilmente, los aplausos se suceden cada vez con más fuerza, los abrazos se multiplican, mientras la Banda Municipal y el altavoz instalado en el Ayuntamiento extienden por el espacio las notas vibrantes de los himnos nacionales. El público da vitores a los soldados que pasan con sus tanques y otras máquinas de guerra, y desde el balcón del Ayuntamiento la Comisión Provisional les saluda con el grito salvador: «Franco, Franco, Franco, Arriba España».

Por si la emoción no fuera bastante, llegan en formación, ante las Casas Consistoriales los presos libertados por la mañana. Se producen escenas emotivas, que terminan con una explosión de entusiasmo que hace asomar a los ojos lágrimas de alegría, de paz y de gozo. Uno niños, con la candidez de sus años se dicen entre sí, una frase a recordar como anécdota de esta hora gloriosa: «¿Aquests són els presos? Però sí tots fan cara de bona gent!».

Otra nota simpática: en hombros es llevado un oficial del Ejército, entre vitores y aplausos. Es un hombre alto, recio, con pelo canoso y cara radiante. El público, de momento no le reconoce y duda un momento. Pronto las facciones de aquella cara van siendo recordadas y se dice de boca en boca: Calduch! El sentenciado a muerte, el Suboficial del 19 de Julio, hoy Capitán del glorioso Ejército Español, que ha entrado a la Ciudad que le recuerda con cariño y que pasa a saludar a sus nuevas y dignas Autoridades.

El altavoz anuncia que el Presidente de la Comisión provisional va a dirigir la palabra: Un pequeño silencio y la voz del Sr. Juan Brufau, trémula, vivamente emocionada, saluda a Mataró en esta hora gloriosa, inolvidable, hora de reparación, de paz y de justicia. Nuevamente los himnos nacionales retumban por el espacio y en breve, mientras en el Ayuntamiento empieza febrilmente la tarea enorme de organización de la vida ciudadana y en diferentes centros de la localidad van instalándose las oficinas provisionales del Ejército salvador, por las calles el júbilo popular tiene libre expansión. Los abrazos se suceden incesantemente y las calles y vías principales totalmente iluminadas como antaño, dan una impresión de normalidad reconfortadora y son teatro de escenas familiares y saludos fraternos de aquellos que la criminal «resistencia» marxista ha permitido alejados por un tiempo tan prolongado.

«Parece un sueño» se dicen unos a otros. Es tanta la alegría, es tan grande el entusiasmo, se ha transformado en tan poco instante la vida ciudadana—esclavizada ayer, libre hoy—que parece increíble. I no obstante el cambio de muerte a vida es una realidad tangible. Una realidad halagüeña, una realidad viva que hace llegar hasta nuestra ciudad querida el régimen de justicia, de paz y de amor que acaudilla el Generalísimo Franco y que viene afirmándose de una manera definitiva por la acción mil veces gloriosa del triunfante y vencedor Ejército Nacional que hoy Mataró tiene el gran honor de cobijar en su seno.

Mataró, 27 de enero de 1939.

III Año Triunfal.

CRONICA

Antecedentes

A pesar de la vigilancia del terror rojo que convencido de la inadversión del pueblo, ahogaba en sangre cualquier síntoma sospechoso, los elementos adictos al régimen nacional sindicalista, mantenían estrecho contacto en todo Cataluña, ya neutralizando las disposiciones de la tiranía marxista, ya ayudando a la ocultación o fuga de perseguidos y elementos llamados a filas. Se organizó también el socorro blanco de ayuda a los presos, el ciego y órdenes religiosas. En esta vida de inquietud y de zozobra existen decenas de actos de verdadero heroísmo y sacrificio, de trabajo anónimo sólo recordados por el deseo de ayudar en algo a este glorioso Ejército Español y poder lograr cuanto antes la liberación de nuestro suelo.

Horas de transición

En nuestra ciudad, la organización que los rojos llamaban «quinta columna», existía casi al principio del movimiento, y sus enlaces estaban en estrecha relación con la capital catalana. Su historial algún día habrá de escribirse. No obstante, creemos obligado relatar en pocas líneas que pasó Mataró desde la noche del 26, hasta el momento en que las tropas nacionales entraban en la ciudad, situación que pudo salvarse gracias a la actitud decidida de los elementos falangistas.

Al atardecer del jueves, el jefe provisional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de esta localidad, junto con cuatro camaradas de la organización, se personaron en la cárcel, entablando conversación con los responsables del establecimiento, para conseguir la libertad de los encarcelados, pero no llegaron a un acuerdo. El día 27 a primera hora de la mañana, volvieron al preventivo los mismos camaradas y entonces exigieron en forma conminatoria la inmediata liberación de los detenidos. Los encargados de la cárcel, viendo la actitud decidida de los Falangistas obedecieron sus órdenes, dejando en libertad a los prisioneros, cuyo número se aproximaba al centenar. El momento fué de emoción intensa e inolvidable. Una vez en la calle se nombró una comisión presidida por el Teniente Coronel de Infantería Jacobo Roldán y Fernández, marchando hacia Sardaña, con el fin de evitar que los restos del ejército rojo que aún pasaba por Mataró, si se enterara de lo ocurrido pudiera cometer una salva-

jada. En el camino fueron hostigados por un numeroso grupo de milicianos, aunque sin resultado. Presenciaron la voladura del puente de la Riera de Argentons, en la carretera de Barcelona, nueva demostración del afán de destrucción y ruina que fué siempre el santo y seña del terror rojo. Ya en Sardaña se comisionó al Capitán Guillermo Reinier Calzada, para que en nombre de los ex-prisioneros saliera al encuentro del Ejército Nacional, a fin de que adelantaran su entrada en la ciudad, pues los elementos adictos al régimen nacional sindicalista se habían apoderado del Ayuntamiento, pero corrían el peligro de ser sorprendidos por las patrullas rojas y a pesar de que se estaba preparado para la defensa, era preferible evitar situaciones difíciles. El jefe de las fuerzas contestó que la ocupación de Mataró estaba prevista para el día 28; no obstante meditados las razones expuestas, adelantó su entrada para el mismo día, librando de esta forma a la ciudad de una posible hecatombe. A las 3 de la tarde los presos volvieron a Mataró, dirigiéndose al Ayuntamiento en donde ya ondeaba la bandera nacional, siendo ovacionados entusiastamente por el ya cada vez más numeroso público, que se apretujaba en Riera y Rembla, aguardando la llegada del ejército nacional.

Mataró liberada

A las 5 y media de la tarde del día 27, entraban en nuestra querida ciudad las primeras tropas del Generalísimo. La pluma no sabe ni puede transcribir aquel instante. Hay emociones que quedan en el corazón y que son imposible narrarlas. El entusiasmo de la multitud se desbordó. Vítores, cantos, abrazos, alegría, lágrimas de gozo, todo confundido en un griterío ensordecedor, en un del-

rio loco. Era todo un pueblo que rompía por fin las cadenas de la esclavitud. Y en aquellos momentos inolvidables, ni un grito de odio, ni una amenaza. Mataró se incorporaba a la España renacida, y este acto lo realizaba conforme a los deseos de Franco; con alegría en el semblante y generosidad en el corazón. Un poco calmados los ánimos, hablaron por el micrófono oficial los camaradas Francisco Arnau y Juan Brusau, de la comisión interina municipal. La presencia del camarada Brusau acompañado de su hijo, causó a todos una intensa emoción. Los sufrimientos morales, y las privaciones materiales, padecidos durante la tiranía roja, quedaban bien patentes en su semblante. Bien hallado! Su nombramiento de Alcalde de la Ciudad, ha sido visto con gran satisfacción por todos los ciudadanos.

La alegría continuó exteriorizándose hasta bien entrada la noche. Ya nadie se acordaba del pasado. El porvenir se presentaba radiante; porque pensar, pues, en las horas de angustia ya pasada?

Reparación

Después de dos años y medio de haber padecido la más terrible de las persecuciones religiosas que haya registrado la historia, a la cual ha debido prestar también su sangrienta contribución nuestra querida ciudad con la inmolación de víctimas inocentes sacrificadas bárbaramente por la horda roja por el solo hecho de estar investidas de la dignidad sacerdotal o de profesar la religión católica, hemos tenido el consuelo de presenciar el resurgimiento de nuestra vida religiosa simultáneamente a la liberación de la ciudad por el glorioso Ejército Nacional del insigne caudillo Franco, que junta la Cruz con la espada para defender la Religión y la Patria.

Misa de campaña

Por ello, el primer acto de culto público debía consistir en una Misa de campaña en el corazón mismo de la Ciudad recuperada, la cual tuvo efecto el domingo a las once de la mañana en la Plaza de Santa Ana y a la que asistió un gran gentío a pesar de la perentoriedad del tiempo con que fué anunciada.

El altar se levantó en el ángulo de la calle de Barcelona, y la Santa

Cruz tan perseguida durante este tiempo fué cobijada nuevamente por la Bandera Nacional.

Celebró la Misa el Rado. Dr. Joaquín Roig, Pbro., encargado por el Sr. Vicario General de las Parroquias de esta ciudad y asistieron en lugar preferente las autoridades militares y civiles y demás personalidades encargadas de la organización de la vida política y administrativa de la localidad. En el momento solemne de la elevación en que públicamente el pueblo rendía vasallaje de adoración al Señor de Cielos y Tierra, la Banda Municipal prorumpió con los acordes del Himno Nacional que hizo saltar muchas lágrimas de emoción de no pocos de los presentes.

Al acto asistió corporativamente la Brigada de camilleros de la Cruz Roja con sus Jefes y otras nutridas representaciones de los organismos rectores de la vida nacional.

Después de unas palabras emocionantes del Presidente de la Comisión Municipal Sr. Brusau, las autoridades y representaciones formando comitiva se dirigieron al Ayuntamiento y el público se disolvió animadamente mientras seguía el canto de himnos patrióticos.

En la Arciprestal de Santa Maria

Nuestro querido primer templo parroquial Basílica de Santa Maria que ha sentido como todos los demás templos de la Ciudad el paso de la horda salvaje y que ha perdido, a parte de las horribles profanaciones de que ha sido objeto, joyas irreparables del arte sagrado tales como su soberbio altar mayor, uno de los pocos que había en Cataluña, sintió ante ayer, jueves, fiesta de su Titular la Purificación de Nra. Sra., resurgir al esplendor de la vida religiosa que llena las primeras páginas de la historia de la grandesa de Mataró.

Mostrando sus muros al descubierto, completamente expoliado de su pasada riqueza, abrió nuevamente sus puertas al culto sagrado que se inauguró con la Misa solemne de la festividad litúrgica del día.

En el desnudo presbiterio se instaló un altar presidido por un gran Crucifijo ofrecido por un benemérito feligrés y una imagen de la Virgen. A ambos lados había las urnas conteniendo las sagradas Reliquias de nuestras Santas Patricias que han sido salvadas prodigiosamente del furor iconoclasta de los nuevos bárbaros y que desde ahora, como antes, volverán a ser veneradas, sin duda con más fervor por todos los mataroneses que si siempre habían fiado en ellas su protección, la han visto confirmada indudablemente con la pacífica e inenarrable ocupación de la Ciudad por las fuerzas nacionales.

Previas las ceremonias de la reabilitación del templo profanado, se dió entrada al público que en pocos momentos invadió completamente sus amplios nave y cruceros, pudiéndose contar por algunos millares las personas que en él se congregaron.

Las autoridades locales que iban acompañadas de la Banda Municipal

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

AVISO:

Inscripciones en el local social, Riera de Cirera, 26.

Horas de oficina. - De 10 a 13 y de 18 a 20.

Nota importante: Los solicitantes de ingreso deberán entregar en el acto de la inscripción tres fotografías tamaño carné.

De no poseerlas nuevas se admiten fotografías usadas, aunque estén marcadas con los sellos de organizaciones o sindicatos rojos.

Mataró, 4 febrero 1939. III Año triunfal.

El Jefe Local

ocuparon la presidencia al lado del Evangelio. En frente, había la Junta de Obra, Administraciones parroquiales y numerosos sacerdotes y religiosos que participaron en la solemnidad.

Antes de llegar las autoridades se procedió a la reconciliación del templo profanado y a seguido se procedió a la bendición de las candelas por el Sr. Arcipreste Dr. Roig, y se organizó la procesión litúrgica que dió la vuelta al templo e inmediatamente empezó la Misa cantada, en la que tomó parte la Capilla de Música y el coro gregoriano parroquial. A la elevación, la Banda Municipal entonó el Himno Nacional. Después del Evangelio, el Sr. Arcipreste predicó la Homilía sacando provechosas enseñanzas para nuestra conducta de cristianos en las circunstancias dolorosas que estamos atravesando.

Al final de la Misa fué entonado solemnemente el Te Deum en acción de gracias y después los gozos de nuestras Santas, mientras se retiraban las autoridades que fueron aclamadas por el pueblo católico de Mataró que había participado con tanto fervor y emoción en la solemnidad religiosa inaugural.

Antes de cerrar esta breve crónica de la reanudación de la vida católica en nuestra Ciudad, hemos de rendir nuestro homenaje a los gloriosos caídos, mártires de la Fe y víctimas de la persecución, entre ellos venerables sacerdotes compatriotas, y especialmente al celoso e inolvidable Arcipreste Rdo. Dr. José Samsó, Pbro., inmolado bárbaramente después de haber sufrido injusto cautiverio y de haber ofrecido su vida por esta Ciudad a la que tanto amaba y a la que había consagrado toda su vida sacerdotal ornada de virtudes ejemplarísimas y de una actividad verdaderamente apostólica. Y junto con él, al dignísimo Sr. Cura Economo de la Parroquia de San José, Rdo. Dr. Luis Miquel, Pbro., cobardemente asesinado en Barcelona donde había acudido a buscar refugio huyendo de la persecución de que había sido objeto en esta Ciudad.

Que sus nombres, unidos para siempre a la historia de nuestra Ciudad sean testimonio perenne de que la grandeza de Mataró va unida a la grandeza de la Religión y sean venerados por las generaciones futuras como mártires ilustres de la Fe y de la Patria.

Bar Montserrat

de

Blas Trabal

Calle Real, 401 Teléfono 179

Información del día

NACIONAL

Las tropas nacionales han entrado en Gerona

Continuado su avance triunfal, el Ejército del Generalísimo, a las diez y media de esta mañana ha liberado la inmortal ciudad de Gerona, la última capital catalana que quedaba bajo la zarpa roja. Como en todas partes los gerundenses han recibido con entusiasmo delirante a los valientes soldados españoles.

Mi mano será firme, mi pulso no temblará.

(Franco.—1-X 36
I Año Triunfal)

La vergonzosa derrota de los rojos

Después de la triunfal entrada de las tropas nacionales en Gerona, la situación de los rojos, no es ya desesperada, sino agónica. Figueras la sede actual del Negrín y su pandilla se encuentra ya en situación insostenible. Los soldados del Generalísimo se encuentran a 30 Kms. de la frontera.

Al conocerse en Barcelona la noticia de la liberación de Gerona, la alegría ha sido inmensa. La multitud ha salido a la calle, aclamando a Franco, al Ejército Nacional y a España. Han sido engalanados los balcones y los vítores y felicitaciones se suceden sin interrupción.

Se hace constar el esfuerzo formidable del heroico soldado español que en 44 días han penetrado 300 Kms. conquistando casi todo Cataluña.

SERRAS

SASTRE

Santa Teresa, 52 Teléfono 246

Philips Radio

Representante oficial

S. Calmari

Taller de reparaciones

Amalia, 38 Teléfono 261

CONFITERÍA
de

Enrique Miracle

MATARÓ

Riera, 54 bis - Teléf. 54

Avance del parte de operaciones correspondiente al día de hoy, 3 de Febrero de 1939 III Año Triunfal

En Cataluña ha continuado el brillante y rápido avance de nuestras tropas, que también en el día de hoy han logrado alcanzar una gran profundidad.

En el sector de Berga han sido ocupados Pla de Clará y otras posiciones al N. O. de dicha población. Al S. E. de la misma han sido ocupados los pueblos de Sagá, Bonaire y Santa María de Marlés.

Al N. de Vich nuestras fuerzas han llegado al río Ter.

En el sector de la costa, se han ocupado el pueblo de Llagostera, y nuestras fuerzas se hallan en las proximidades de importantes objetivos.

Sigue siendo derrotado el enemigo en cuantos lugares intenta oponerse a nuestro avance. Hoy a media tarde se habían hecho muchos prisioneros y recogido grandes cantidades de armas y material abandonado por los rojos.

Salamanca, 3 de febrero de 1939, III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO:

En Cataluña además de las poblaciones y posiciones citadas en el avance del parte, nuestras fuerzas que no cesaron de combatir al enemigo venciendo toda resistencia, han ocupado el pueblo de Prats de Llusanés y las posiciones de El Grau y Casa Serrasseca, y otras en el sector Norte.

En el sector de Vich ha sido conquistada la orilla derecha del Ter desde la confluencia del torrente Sorriels hasta el N. al pueblo de Tavérnoles, que ha sido ocupado.

En el sector de Montseny, se han ocupado los pueblos de Viladrau, San Pedro Sercada, Santa Coloma de Farnés, Valcanera, Franciach, Riudellois, Esterri y San Felí de Buixareu.

En el sector de la costa, ha sido ocupado el pueblo de Caldas de Malavella, hallándose nuestras tropas, a la hora de transmitir el parte, en las proximidades de Cassá de la Selva, siendo el avance muy profundo quedando a 10 kilómetros de Gerona.

El número de prisioneros registrado hoy excede al de 1.400, siendo muchos los que aún no han pasado por el registro. Una sola de nuestras columnas ha recogido 320 cadáveres de los rojos. Ha caído en nuestro poder un depósito con 500.000 litros de gasolina, y en Berga hay una fábrica de carburo de calcio con gran cantidad de material.

Entre los prisioneros de las Brigadas Internacionales que han pasado por los registros establecidos en el frente de Cataluña, figuran Partu Wiliam Cekoslor, polaco, Ivaroch Edvin, alemán, Lohmer Ernest, alemán, los tres fueron cogidos en Mollet; Amed Bobenhamet, de Tánger, Mahinsud Valentin, polaco y Berkinan Lambert belga.

En Extremadura se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, derrotando al enemigo que dejó en nuestro poder 210 muertos y 362 prisioneros.

Desde que los rojos empezaron su ofensiva en este frente, con grandes efectivos. El quebranto hasta el día de hoy han sufrido sin que hayan conseguido una sola pulgada de nuestro terreno, ha sido considerable, y hasta el día de hoy han dejado en nuestro poder 6.526 muertos que han sido enterrados por nuestras fuerzas, 6.484 prisioneros, más de 200 ametralladoras y fusiles ametralladores y 4.000 fusiles de repetición, 12 tanques cogidos, otros 32 de inutilizados, depósitos de municiones, morteros y otro material de guer-

ra. Además se les han derribado 12 aviones seguros y 3 probables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy ha sido bombardeado y ametrallado el aeródromo de Bañolas, alcanzando e incendiando 5 aviones de caza rojos y en combate aéreo han sido derribados 2 "Curtis".

Salamanca, 3 de febrero de 1939, III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno.

Imprenta Minerva

**Impresos comerciales
de todas clases**



Barcelona, 13

Teléfono 255

Riera, 39

Teléfono 165

IMPRESA MINERVA. — MATARÓ

EXTRANJERA

La política exterior de Francia

PARIS.—El viaje de Leon Bérard a España ha despertado viva indignación en los partidos de izquierda y una viva oposición en la prensa del Frente Popular, que acusa violentamente al ministro de Asuntos Exteriores señor Bonnet al que consideran autor de este primer intento formal de regularizar las relaciones del Gobierno francés con el del Generalísimo.

En los círculos bien informados se asegura que la misión del señor Bérard consiste en procurar: primero discutir con el Gobierno Nacional de España las condiciones para la aceptación de un embajador francés en Burgos. Segundo: Reconocimiento de facto y hasta del «Jure del Gobierno del Generalísimo». Tercero: Re-

DROGUERÍA

Martín Fité

clamar de: Gobierno español la declaración de neutralidad en el caso de un conflicto europeo y cuarto confirmación por el Generalísimo de sus declaraciones sobre la integridad del territorio español.

El gobierno yugoeslavo en crisis

BELGRADO.—A consecuencia de la dimisión de dos ministros el Gobierno se ha declarado en crisis.

El exodo de los rojos

españoles

BURDEOS.—Han pasado por esta ciudad tres trenes conduciendo refugiados procedentes de Cataluña no liberada. Los combos conducían más de 2 000 emigrados en su mayoría ancianos, mujeres y niños.

Las relaciones comerciales anglo-alemanas

LONDRES.—Lord Halifax se ha entrevistado con los expertos alemanes para conseguir la regularización del Comercio exterior.

Aunque las dos potencias consideran intangibles sus mercados exteriores, no se cree que se llegue a una guerra comercial que ocasionaría un sensible perjuicio a sus economías.

Para exteriorizar la satisfacción de Mataró, por la noticia de la liberación de la ciudad de Gerona, el Excelentísimo Sr. Comandante Militar de la Plaza ruega encarecidamente al vecindario que mañana domingo engalanen sus balcones con colgaduras, y a poder ser con la bandera Nacional.

La Farmacia San José de M. ENRICH

CALLE SAN JOSE, 30, Esq. MOLAS - Teléf. 247

participa a su distinguida clientela que desde mañana, Domingo, hasta el próximo Sábado inclusive, permanecerá abierta desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche.

Centro de Específicos

Precios reducidos



ORTOPEDIA Y PERFUMERIA ENRICH

A partir del lunes permanecerá abierta, de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde, para la venta al detall.

Jabón Símil en polvo, Jabón Kalia polvo, Pastillas de jabón, Barras de jabón de afeitar, Polvos, Colorettes, Lápices, Esencias, Extractos, Quinas, Colonias, etc.

PRECIOS REDUCIDOS